

学思想 强党性 重实践 建新功

固原乡镇一把手“四堂课”上强本领 平罗年轻干部沉身基层“淬火成金”

本报讯(见习记者 杨玉瑛)“听到全市乡镇党委书记分享的工作经验,我脑海中总会冒出‘还能这样干’几个字。在这5天的培训中,开阔了眼界和思维,学到了优秀经验,更看到了自身的不足和前进的方向。”在我区全面推进乡村振兴的问题和对策”主题研讨中,西吉县吉强镇党委书记李学智收获颇丰。

自3月27日起,固原市在自治区党校举办乡镇党委书记抓党建促乡村振兴专题培训班,通过党性、理论、观摩、交流“四堂课”,全面提升干部推进乡村振兴的能力和水平。

本次培训以党性教育作为首要教学内容,抓党建促乡村振兴作为重点培训任务。将学习党的二十大精神作为开学“第一课”。学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述、《中华人民共和国乡村振兴促进法》、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等课程,帮助乡镇干部理思路、明目标、学方法、固基础。

同时,按照“缺什么补什么”的原则,组织观摩学习银川市在数字党建、集体经济、产业发展等方面的新作法和经验。通过观看《二十大代表风采录》电教片,《交易之警》、《权殇欲孽》专题片等,开展先进典型教育和廉政警示教育,激发乡镇党委书记先进、赶先进、当先进的创业精气神,筑牢拒腐防变思想防线。

“通过抓乡镇党委书记这个‘头雁’和‘班长’,全面提升推进乡村振兴的能力和本领,带动广大乡村干部成为全面推进乡村振兴的‘一线尖刀’,更好推动乡村振兴各项重点任务落实落地。”固原市委组织部相关负责人说。

本报讯(记者 何耐江)“只有在一线沉下身子苦干,才能消除‘骄’‘娇’二气。”近日,即将被选派参加“砺兵行动”的挂职年轻干部,平罗县发展和改革局副局长杜永昊分享自己的心路历程。

连日来,在该县各项目建设现场,总是能够看到不少忙碌着的挂职干部的身影。负责项目审批、招商引资等工作的年轻干部杜永昊,加班加点为企业当好“店小二”,落项目策划、开工、建设、投产等全生命周期分阶段跟踪服务。在渠口乡新时代文明实践所,该乡组织委员李新美梳理“心愿单”后,将之转化为“服务清单”,李新美感慨道:“想看到基层群众满意的‘笑脸’,就要俯下身子接地气,在一次次接触群众、不断积累沟通协调、处理复杂矛盾等事项中,提升为

民服务的本领。”

近年来,该县大力开展一线培养识别选用干部工作,选派优秀年轻干部到重点工作或急难险重任务一线培养锻炼,坚持把乡村振兴、招商引资、项目建设一线作为年轻干部实践锻炼的“练兵场”。推动年轻干部扎根基层一线学知识、学方法、学精神,不断提升服务能力、调查研究能力和抓落实能力,成为适应新时代要求、能够担当重任的“中流砥柱”。通过实施“赛马计划”,阶段性选派124名干部参与县委巡察、文明城市建设、安全生产督导等专项工作进行历练;实施“砺兵行动”,综合选派81名年轻干部到部门、乡镇、企业挂职锻炼;实施“暖心工程”,定期选派20名年轻干部下沉信访局、社区、审批服务及民政窗口等,一线坐班,“点对点”服务群众。

中宁枸杞入选“农遗良品”十佳品牌

本报讯(记者 杨志挺)日前,“农遗良品”品牌盛典在江苏省苏州市举办。活动发布了“农遗良品”十佳品牌、“农遗良品”十佳旅游线路、“农遗良品”十佳传承团体。中宁枸杞入选首批“农遗良品”优选计划十佳品牌,是宁夏唯一入选的农遗品牌。

相关新闻

本报讯(记者 毛雪皎)4月23日,记者从自治区林业和草原局获悉,宁夏枸杞推介团近日应邀赴南美洲,参加巴西圣保罗世界食品展览会,并在阿根廷举办专场推介会,拓展宁夏枸杞在国际市场的“朋友圈”,并发出枸杞产业博览会的“邀请函”。

当前,宁夏枸杞已有10大类、100余种精深加工产品,远销50多个国家和地区。“这是一次向世界传播宁夏枸杞品牌形象的机遇,此行我们主要携带枸杞精深加工产品参展,有助于近距离了解国际市场的需求。”百瑞源枸杞招商部相关负责人说。本次展会,百瑞源枸杞股份有限公司、润德生物科技有限责任公司、全通枸杞供应链

在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举办的

农业农村部评为第三批中国重要农业文化遗产,标志着中宁枸杞在标准化生产、质量控制、市场监管和品牌保护上取得丰硕成果。中宁枸杞种植系统是以生产枸杞贡品为特色的复合农业生态系统。遗产地涵盖中宁市全境,涉及舟塔、宁安、新堡镇等11个乡镇,种植面积18万亩。

“农遗良品”品牌盛典旨在深入挖掘中国重要农业文化遗产,讲好遗产地背后的故事,全面推进乡村文化振兴,建设宜居宜业和美乡村。本次品牌盛典还举办了丰富多样的农业文化类活动,活动现场设置“农遗良品”展区,中宁枸杞进行了展览展示,受到消费者好评。

宁夏枸杞组团首次赴南美拓市场 杞滋堂公司签署年采购100吨协议

宁夏枸杞专场推介会,吸引了近50家阿根廷客商参与。现场,阿根廷-中国生产、工业和贸易商会与宁夏5家枸杞企业分别签订了战略合作协议。其中,杞滋堂公司与阿根廷客户签署了年采购100吨的协议,启动实质性合作。

据宁夏枸杞推介团工作人员介绍,圣保罗世界食品展览会是世界上最大的食品

饮料贸易展览会之一,首次亮相的宁夏枸杞展台,集中展示了枸杞干果、原浆、芽茶等20余种产品,吸引各地客商品鉴和洽谈。“宁夏枸杞南美之行,有助于在国际市场上擦亮宁夏枸杞品牌,进一步促进宁夏现代枸杞产业对外贸易发展,以实际举措助力自治区‘六特’产业高质量发展。”自治区林草局相关负责人说。



4月24日,受冷空气影响,罗山地区下起春雪。层层云海与山顶的积雪、新绿的草木相映成趣,景色壮美。

本报记者 王鼎 实习生 郑朝晖 摄

自治区应急管理厅、宁夏区税务局、自治区政府驻北京办事处召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

学思结合汲取奋进力量

本报讯(记者 高菲 王婧雅 赵磊 实习生 杨佳玲)近日,自治区应急管理厅、宁夏区税务局、自治区政府驻北京办事处分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,对主题教育工作进行动员部署。

自治区应急管理厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,要求党员干部职工深刻认识开展主题教育的重大意义,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题。自治区应急管理厅相关负责人说,全区应急系统党员干部职工要在

根本,锤炼品格强化忠诚,实干担当促进发展,践行宗旨为民造福,廉洁奉公树立新风”的具体目标,贯通开展好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作,确保主题教育规定动作不走样,推动发展见行见效走在前。坚持学思用贯通、知行统一,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,加强统筹,进行专项考核,坚决不走过场、不搞花架子,力戒形式主义,切实推动税务工作开创新局面。

自治区政府驻北京办事处召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。要求把主题教育作为检视党员干部党性意识强不强、各级党组织政治建设到位不到位的重要标尺,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求和“凝心铸魂筑牢

个必然要求”的政治考量和政治用意,真正把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到党中央重大决策部署和自治区党委工作要求上来,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉扎实开展好主题教育。要对标对表党中央和自治区党委安排部署,把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要着力强化理论武装,在学思想铸忠诚上下功夫、抓落实;着力强化调查研究,在解难题办实事上下功夫、抓落实;着力强化从严治党,在查不足促整改上下功夫、抓落实;着力强化履责尽责,在提服务建新功上下功夫、抓落实,以推动驻京工作高质量发展的新成效检验主题教育成果。

银川举办首届知识产权论坛

本报讯(见习记者 张璞 何娟亮)4月25日,以“加强知识产权法保护,有力支持全面创新”为主题的银川市2023年知识产权宣传周暨知识产权论坛活动举行。专家学者及重点企业代表300余人汇聚一堂,共话创新、共谋发展。

“如何从战略和策略层面运用好知识产权提升创新能力和服务市场竞争能力,保障高水平创新与高质量发展和安全发展,是我们思考的重大问题。”在主旨演讲环节,有关专家以《知识产权的价值和作用:保障高水平创新与高质量发展》等为主题进行了精彩演讲,探讨知识产权保护工作现状和未来。知识产权行业专家及宁夏“六新六特六优”企业的企业家代表以“保护知识产权,赋能银川创新”为主题进行了深度对话,以多元视角深入探讨推进知识产权强国建设试点城市背景下,推动知识产权加速转化运用,擦亮知识产权强市建设银川品牌。

“大家熟知的‘贺兰山东麓葡萄酒’‘宁夏枸杞’‘盐池滩羊’等,都属于‘地理标志’这种最接地气的知识产权范畴。知识产权一头连着市场一头连着创新,与我们每个人息息相关。”自治区市场监督管理厅知识产权局知识产权保护处副处长张欣介绍。

据悉,本次论坛为专家、企业、政府部门搭建了便捷高效交流平台,切实集聚各方智慧,共谋发展良策,为加强银川市创新型企业及科技人才保护知识产权意识,提升银川市营商环境和科技实力贡献力量。

近年来,银川市入选首批国家知识产权强市建设试点城市、获批筹建贺兰山东麓葡萄酒国家地理标志产品保护示范区,培育自主商标百余件,在全国率先设立知识产权“三合一”专业议庭,设立全国首个知识产权司法保护服务站。

我区开展反不正当竞争“守护”专项行动

本报讯(记者 陶涛)4月25日,记者从自治区市场监督管理厅获悉,该厅将组织在全区开展2023年反不正当竞争“守护”专项行动,提升市场竞争整体质量和水平,营造公平竞争的市场环境。

此次专项行动以查处互联网不正当竞争行为为重点,严厉查处刷单炒信、网络直播虚假宣传等网络不正当竞争行为,为数字经济健康发展保驾护航;以规范民生领域营销行为为重点,规范有奖促销行为,加强对新型商业营销行为监管,严打医药购销、餐饮旅游等重点行业商业贿赂违法行为,提升消费信心,促进消费提质升级;以保护企业核心竞争力为重点,加强商业秘密、商业标识和商业信誉等保护,激发企业创新活力,促进商品和要素高效流通,推动建设全国统一大市场。

专项行动期间,自治区市场监管厅将通过跨区域统筹协调、挂牌督办、督查指导等工作机制,不断加大反不正当竞争执法力度,及时曝光典型案件,达到“查办一类案件、警示一批企业、规范一个行业”的目标,以公正执法守护公平竞争环境,切实解决影响公平竞争的难点堵点问题。

第二届全民阅读大会落幕 宁夏斩获多个奖项

本报讯(记者 王刚 高菲 实习生 王婧)4月25日,第二届全民阅读大会日前在杭州落下帷幕。此次大会为期3天,围绕主题阅读、数字阅读、阅读权益、阅读与城市、阅读与乡村振兴等话题,设置主论坛和12个分论坛。通过一系列论坛活动、报告发布、展览书市等,凝聚阅读氛围。大会还发布了全国国民阅读调查报告、年度中国好书、最美书店、全民阅读优秀项目、乡村阅读推广人等多项报告。

最美书店评选是全民阅读大会的一项重要活动,旨在以实体书店高质量发展助力文化强国建设。在第二届全民阅读大会、年度最美书店发布活动中,全国50家书店获得“年度最美书店”荣誉,宁夏入选2家,分别是银川市新华书店“书香苑”书店和兴庆区建发现代城“钟书阁”书店。

在第二届全民阅读大会阅读与乡村振兴论坛暨2023“新时代乡村阅读季”启动仪式上,农家书屋创新示范案例“乡村阅读推广人”和“最美农家书屋”入选名单正式揭晓。全国评选50名“乡村阅读推广人”,宁夏2人入选,分别是吴忠市红寺堡区红寺堡红海村农家书屋管理员胡静和中卫市海原县史店乡苍湾村农家书屋管理员李成林。

全国评选出198个“最美农家书屋”,宁夏5个书屋入选。分别是银川市西夏区镇北堡镇吴苑村农家书屋、石嘴山市惠农区礼和乡银河村农家书屋、吴忠市盐池县花马池镇佟记圈村农家书屋、固原市隆德县城关镇红崖村农家书屋、中卫市沙坡头区滨河镇官桥村农家书屋。

此外,第二届全民阅读大会还揭晓了2022年度十大著作权人,宁夏艺盟礼益文化艺术品有限公司入选。

“脚底板”下出民心

本报记者 杨超 实习生 武治瑾



“我家下水道堵了,单元住户都有责任,不能让我家承担疏通费用。”近日,银川市金凤区居安家园小区居民陈振忠诉苦。

原来,陈振忠家住二楼,下水道时常堵塞,他常自掏腰包疏通。这次,下水道又堵了,陈振忠找到金凤区满城北街街道居安家园社区工作人员,“下水道是单元住户共同使用,堵塞也不是我一个人造成,大家应该平摊疏通费用。”随即,居安家园社区“串门子”小队出动了,挨家挨户上门沟通协商,最终该单元所有住户平摊了疏通费用。

“蒋书记,最近我和姐姐闹情绪,我也不知道问题出在哪里?能出面调解一下吗?毕竟几十年的姐妹,我不想因为小事影响我们的关系。”4月23日,家住平伏桥新村的居民郑淑霞电话求助道。“串门子”小队立即出动,找到双方了解矛盾根源,并多次上门耐心沟通,最终两位居民解除误会,握手言和。

今年,为将矛盾纠纷化解在源头,居安家园社区组织社区调解员、网格员、楼栋长、网格警等成立“串门子”小队,通过“迈步子、串门子、唠嗑子”等方式,与居民面对面交流,解居民之难。截至目前,“串门子”小队已协调化解10余件邻里矛盾。

“‘脚底板’下出民心,今后,居安家园社区将不断创新工作方式方法,聚焦化解‘小矛盾’、解决‘小问题’,满足‘小需求’,充当邻里的‘和事佬’,切实提升居民的获得感、幸福感、安全感。”居安家园社区党委书记蒋凤琴说。